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市政に関する一般質問通告一覧 

令和元年第５回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

１２月３日（火） 午後１時００分～ １． 嶋 崎 昌 弘 （自民クラブ） 

２． 鈴 木 健 一 （無所属） 

３． 久 世 孝 宏 （創造みらい半田） 

１２月４日（水） 午前９時３０分～  ４． 中 川 健 一 （維新・半田市民の会） 

 ５． 竹 内 功 治 （維新・半田市民の会） 

午後１時００分～ ６． 水 野 尚 美 （創造みらい半田） 

７． 山 本 半 治 （公明党） 

 ８． 小 出 義 一 （志民ネット） 

１２月５日（木） 午前９時３０分～  ９． 坂 井 美 穂 （公明党） 

１０． 小 栗 佳 仁 （志民ネット） 

午後１時００分～ １１． 山 田 清 一 （公明党） 

１２． 伊 藤 正 興 （創造みらい半田） 

１３． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

 

 

１２月３日（火）午後１時００分～ 

 

１． ２番議員  嶋 崎 昌 弘 （自民クラブ）  【一問一答】 

１ ごみ減量について 

（１）令和３年４月からの減量のためのごみ有料化の制度内容について 

①有料化対象品目は何ですか 

②手数料の料金体系方式は何ですか 

③手数料の徴収方法はどんな方法ですか 

④手数料の料金設定はどのように決めたのですか 

⑤有料指定ごみ袋の種類と価格・形状と販売方法はどうなっているのですか 

⑥手数料の減免の考え方はどうなっているのですか 

⑦手数料収入の使途の考え方を伺います 

（２）家庭系ごみ収集方法について 

①戸別収集についての考え方を伺います 

②戸別収集のメリット・デメリットをどのように考えているのですか 

③戸別収集のモデル事業をする考えはありますか 

（３）減量にともない不法投棄と不適正排出対策について 

①平成 29年度と 30年度の不法投棄と不適正排出の数字を伺います 
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②どのような対策を考えているのか伺います 

２ クリーンセンター及び半田福祉ふれあいプールの今後について 

（１）令和４年４月の知多南部広域環境センター供用開始後の半田市クリーンセンター及び半

田福祉ふれあいプールについて 

①知多南部広域環境センター供用開始後の事務所、焼却処理施設、灰固形化施設、破砕・

選別処理施設、埋立処分場、資源回収センター、野球場等の構想及び計画はどうなっ

ているか伺います 

②クリーンセンターから余熱を受けていた半田福祉ふれあいプールの営業はどうなるの

かを伺います 

 

 

２． ５番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ ごみ問題を問う 

（１）家庭系ごみ有料化について 

①市政懇談会で出された意見はどのようなものがありましたか 

②地域意見交換会での市の見解について、矛盾や説明不足との不満の声を聞いています。

市はどのように対応していきますか 

③パブリックコメントは何通寄せられ、内容についてどのようなものがありましたか 

④家庭系ごみ有料化の開始日に市の一般廃棄物処理基本計画とズレがあるのはなぜです

か 

⑤半田市一般廃棄物処理基本計画を修正する考えはありますか 

（２）事業系ごみの値上げ幅について 

①事業系ごみの値上げ幅の根拠はなんですか 

２ 半田市立半田病院建設問題を問う 

（１）市政懇談会で出された意見について 

①個別の病院問題説明会はどの様な形でいつ頃開催しますか 

 

 

３． ２０番議員  久 世 孝 宏 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ データを分析して、調査をして、市政運営に役立てよう 

（１）人口増減からみる子育て支援策について 

①１歳児までの子を持つ家庭が、半田市に引っ越しをする理由をどのように考えていま

すか 

②１歳児以降の子をもつ家庭が、半田市から他市町へ引っ越した理由をどのように考え

ていますか 

③子育て支援の目的の一つを若い世代に選ばれるまちとなることとするならば、第一に

行うことは２歳児から６歳児までの人口流出を止めることだと考えます。そのために

も、市外へ転居をする理由の調査、また、転居を考える家庭のニーズ調査を早急に行

うべきと考えますがどうですか 

（２）データを活用する意識を高めるために 

①データの活用を積極的に行う意識を高めるために、数値情報だけでなくグラフ化した
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ものや分析した結果もホームページに公表してはどうですか 

２ 補助金等判定会議をより良いものに 

（１）補助金等判定会議のこれまでの成果について 

①補助金等判定会議を行うことにより、どのような良いことがありましたか 

（２）補助金等判定会議の仕組みを改善すべき 

①補助金等判定会議の結果はどのような扱いになっていますか 

②今年度まで交付されていた補助金が、補助金等判定会議の判定によって、来年度から

急に無くなることが起こり得ます。補助金を交付されていた市民にとって、これは非

常に困り、また納得し難いことだと思いませんか 

③市民が困らない、また納得のしやすい会議となるように改善をすべきと考えますがど

うですか 

 

 

１２月４日（水）午前９時３０分～ 

 

４． １５番議員  中 川 健 一 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 現状の国際情勢をふまえると、市長が図書館博物館前の国旗掲揚塔を 2019年３月に除去する

だけで、再設置をしないのは日本国公務員としていかがなものか 

（１）国旗掲揚塔が図書館博物館開設時に設置された経緯を考えれば国旗掲揚塔除去はあり得

ない 

   ①1984年の図書館博物館開設時に国旗掲揚塔が設置されたのはなぜですか 

   ②図書館博物館では国旗掲揚塔がある時、国旗掲揚をどのように行っていましたか 

   ③図書館博物館では国旗掲揚塔除去後の今はどのように国旗掲揚を行っていますか 

（２）国旗掲揚塔を除去した経緯は場当たり的 

①国旗掲揚塔の耐用年数は何年ですか 

②国旗掲揚塔の設置以来、いつ、どのような修理を行いましたか 

③国旗掲揚塔を取り換えるのにいくらかかると見積もりましたか 

④そもそも図書館開設時に設置をされた国旗掲揚塔を今回わざわざ除去した理由をお尋

ねします 

（３）過去のユダヤ人や今のクルド人、パレスチナ人、最近のロヒンギャの人たちのように自

分たちの国がないために迫害を受けたり、不利益を被っている歴史的事実を鑑みれば、

私たち日本国民が日本国の存続に一定の力を注ぐことは当然のことである 

①図書館博物館前に国旗掲揚塔を再設置すべきと考えますが、市長にその意思があるの

か無いのか、市長の答弁を求めます 

２ 災害時の避難所等について 

（１）2019年 10月 11日の台風 19号接近に伴う市庁舎の避難所等の設営と運営に問題あり 

①市庁舎の避難所は１Ｆの多目的ルームという洋室でした。市庁舎には和室があります

が、避難者が過ごしやすい和室を避難所として使わないのはなぜですか。所見を伺い

ます 

３ 赤レンガ建物観光拠点化事業について 

（１）赤レンガ建物の常設展示室から市民は何を学ぶことができるか。そもそも学ぶ価値はあ
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るのか 

①今の常設展示室からは、市民は何を学んで、どう市民生活に活かすことができますか 

 

 

５． １６番議員  竹 内 功 治 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 「子育てをするなら半田市」と呼ばれるための取組みについて 

（１）出産、乳幼児のいる家庭への支援の充実 

①出産、乳幼児のいる家庭への支援の取組みは、充実していると考えていますか 

②何か、新しい取組みを考えていますか 

③オリジナルの出生届や出生記念証を交付してはどうですか 

④ベビーカーを使用する乳幼児連れの方のために、駐車場を整備してはどうですか 

２ 半田市における学校教育の中での課題について 

（１）平成 31年度全国学力・学習状況調査における半田市の調査結果から 

①小学校は「国語・算数のすべての領域において低い」、中学校は「国語・数学・英語の

全体を通してやや低い」、という学力テストの結果について、どのように考えています

か 

②保護者向けに調査の概要や状況などを記載した用紙を配布していますが、どのような

ことを期待、また効果を考えていますか 

③今後、学力を向上させるため、具体的にはどのように取組む考えですか 

 

 

１２月４日（水）午後１時００分～ 

 

６． ８番議員  水 野 尚 美 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ ひきこもりに対する支援体制を問う 

（１）これまでの対応と現状について 

①ひきこもりに関する相談窓口はどこですか 

②これまで、ひきこもりに対する相談はどのくらいありましたか 

③庁内での支援体制、及び連携はどの様に行なってきましたか。また現状はどの様に行

っていますか 

④義務教育期間の児童生徒に対して、どの様な支援を行っていますか 

⑤民間との連携は行っていますか 

（２）支援の内容について 

①ひきこもり支援をする場合、対象と考えている年齢は何歳からですか 

②本人支援と家族支援の双方が重要だと思いますが、いかがお考えですか 

③訪問支援などアウトリーチも必要だと思いますが、いかがお考えですか 

（３）今後の方向性について 

①実態調査が必要だと思いますが、いかがお考えですか 

②相談窓口や居場所など、ひきこもり支援を専門に行う窓口の設置が必要だと思います

が、いかがお考えですか 
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７． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ ナッジ理論(人の心理に働きかけることにより行動を変える)の活用 

（１）ナッジ理論で延ばす半田市民の健康寿命 

①ナッジ理論を活用し、福井県高浜町では特定健診とガン検診のセット受診率を、東京

都八王子市では大腸がん検診の受診率をアップさせている。半田市もこの理論を活用

し受診率アップを図るべきではないか 

②東京都足立区ではナッジ理論を活用し、野菜摂取を促している。メタボリックシンド

ローム該当者県内１位の半田市も、同様の取り組みを実施すべきと考えるがどうか 

（２）ナッジ理論を活用した公共サービスの推進 

①広島県では避難勧告が出ても、避難する人が少ないことへの対策としてナッジ理論を

活用している。多くの公共サービスに取り入れることができると思うが半田市の見解

を伺う 

②全庁をあげてナッジ理論を取り組むために「ナッジ理論コンテスト」を実施すべきと

考えるが半田市の見解を伺う 

 

 

８． ４番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 企業誘致と渋滞対策そして定住化促進について 

（１）企業誘致と渋滞対策の状況について 

①企業誘致による雇用創出はどのような状況にあるか 

②衣浦大橋周辺の道路改良工事の進捗状況をお聞かせください 

③衣浦海底トンネルの低料金化の進捗状況をお聞かせください 

④環状線の国道 247号への接続により、臨港道路の交通量は影響があるか 

⑤県や県警、臨海部の企業で構成された団体などとどの様な取り組みがあったか 

（２）今後の企業活動の動向について 

①雇用創出につながる企業の動向を把握しているか 

②今後の渋滞対策をどう考えているかお聞かせください 

③企業に入るための専用レーンの設置を考えていただきたいがいかがか 

④ハード整備以外に、交通量を減らす取り組みが必要と考えるがどうか 

（３）定住化促進について 

①企業に対して半田市への転入を促す取り組みを行っているか 

②企業誘致により転入された方のニーズ調査を行っているか 

 

 

 

 

１２月５日（木）午前９時３０分～ 

 

９． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ 災害時に一人も「置き去り」にしない対策について 
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（１）命を守る情報伝達について 

①メール、ツイッターなどのＳＮＳからの情報入手ができない高齢者等について、停電

を併発した場合の情報伝達の対策は準備していますか 

②現状、半田市内に在住する外国人への災害時の情報伝達はどのように実施しています

か 

③台風 15号、19号において、半田市内在住の外国人からの相談はありましたか 

④半田市においても、外国人居住者が 4,000人を超えており、今後も増えていく状況か

らも、命を守る情報を伝達する方法として、防災情報の多言語化を実施すべきである

と考えますが、この点についてどのように考えますか 

⑤まずは、半田市の災害時の情報伝達手段を市民一人一人がしっかりと活用できるよう

に周知することが、自ら情報を取りに行く意識醸成につながると考えますが、この点

について今後、どのような取り組みを考えていますか 

２ 子どもの目の健康と未来を守る取り組みについて 

（１）子どもの弱視の早期発見について 

①半田市において、お子さんが、就学前に弱視と診断されたということはありますか 

②３歳児健診における保護者への屈折異常検査の重要性の周知、啓発について、どのよ

うに考えていますか 

③３歳児健診の視力検査後において、見逃しがないように取り組まれていることはあり

ますか 

④３歳児健診の視力検査において見逃しがないように、携帯型レフラクトメーターなど

の屈折検査機器の導入が有効であると考えますが、この点についてどのように考えま

すか 

 

 

１０． ３番議員  小 栗 佳 仁 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 児童虐待、不登校、ニート、ひきこもりの予防と対策について 

（１）児童虐待の現状と対策について 

①現状をどのように分析し、未然に防ぐための対策を伺います 

②小中学校、保育園幼稚園等の連携について伺います 

（２）不登校の現状と対策について 

①現状をどのように分析し、未然に防ぐための対策を伺います 

②外国籍の子どもの状況とその対応について伺います 

（３）ニートの現状と対策について 

①ニートの人数や要因を把握しているか伺います 

②外国籍の方も含めたニート対策の状況を伺います 

（４）ひきこもりの現状と対策について 

①ひきこもりの人数や要因を把握しているか伺います 

②社会復帰への支援策について伺います 

 

 

１２月５日（木）午後１時００分～ 
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１１． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ ごみ減量と分別の推進について 

（１）事業系ごみの減量と分別排出の推進について 

①事業系ごみの事業者に対して、ごみの減量と分別の推進について、これまでどのよう

な取り組みをしてきましたか 

②減量と分別の推進についての課題をどのように認識していますか 

③減量・分別の推進について、半田市による排出事業者への啓発・指導は、今後どのよ

うに取り組んでいきますか 

（２）「紙製容器包装・その他紙類」の分別について 

①半田市の分別の状況及び課題をどのように認識していますか 

②「紙製容器包装・その他紙類」は分別がわかりにくいため、「資源分別収集品目」、「汚

れた紙・においの強い紙」以外のすべての紙を「ミックスペーパー」「雑紙」など、

新たな名称で回収してはどうですか 

③今後、分別排出の推進へ向けて、どのように市民へ周知していきますか 

（３）本年 10月より開設した市内２か所の公共資源回収ステーションについて 

①資源回収目標は、どのように考えていますか 

②現在の回収状況と課題、改善策をどのように考えていますか 

２ 昨年の９月定例会に続き、再度「災害廃棄物処理への対策」について 

（１）災害廃棄物処理対策の事前の備えについて 

①半田市災害廃棄物処理計画では、「56,330㎡以上の一次仮置場が必要であることから、

不足分の候補地選定に努める」とありますが、具体的に候補地はどこになりましたか 

②二次仮置き場は、具体的に候補地はどこになりましたか 

③災害廃棄物は、様々な物が混在した状況が想定されますが、選別はどのように行いま

すか 

④平常時に大規模災害を想定した訓練が必要だと考えますが、どのように取り組みます

か 

 

 

１２． １０番議員  伊 藤 正 興 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 文化財の防火対策について問う 

（１）防火対策の現状について 

①現在、防火対策は、どのように取り組まれていますか 

②文化財所有者へ半田市としての支援策を教えてください 

③防火対策に対しての課題はありますか 

④今後、文化財を火災から守る為、防火対策のさらなる強化が必要と考えますが、見解

を伺います 

２ 鉄道資料館の消火設備について問う 

（１）消火設備の新設について 

①消火設備が設置されていないことをいつから認識していましたか 

②消火設備が設置されなかった理由を教えてください 



 8 / 8 

③今回、新たに消火設備の設置を提案しますが、見解を伺います 

３ 公共施設の消火設備について問う 

（１）消火設備の現状について 

①鉄道資料館以外に消火設備が未整備又は整備が十分ではない施設はありますか 

②今回を機に再度、公共施設の消火設備の確認を提案しますが、見解を伺います 

 

 

１３． ６番議員  芳 金 秀 展 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ グローバル社会の中で誰もが輝ける人材育成とまちづくり 

（１）新学習指導要領における半田市の小学校英語教科化への対応の現状と展望について 

①新学習指導要領によって 2020年度から新しく導入される小学校の英語教科について、

半田市の教育現場における現状をどのように捉えていますか 

②小学校における英語科目に対する教員への支援の必要性があると思いますが見解を伺

います 

③小学校での英語教科化によってどのように教育現場が変わってくるとお考えですか 

④半田市における義務教育課程の中で、今後のグローバル社会においてどのような人材

を育成する必要があると考えていますか 

（２）半田市におけるグローバル社会への方針について 

①現在半田市がグローバル社会において、どのような方針でどのような事業を行ってい

ますか 

②まちの魅力として、グローバルな視点でまちづくりを行うことは有意義だと思います

が見解を伺います 

③第７次総合計画に 10年後の将来を見据え、グローバルな視点を盛り込むべきと思いま

すが見解を伺います 

 


